

Arriba Corazones!!

CLAMOR DEL BATILLISMO POR UN MARAVILLOSO Y FELIZ

PRIMERAS PALABRAS

SALUD, BATILLISTAS Y COLEGAS

Al entrar en el periodismo nuestro primer número de ARRIBA CORAZONES, nos hacemos un grato deber, de dedicar nuestro sincero homenaje a la Prensa Nacional, a los esforzados obreros gráficos y a todos aquellos que con su talento o su esfuerzo elevan la cultura y difunden las ideas sanas; alejando a los hombres para seguir en el sendero de amor, paz y trabajo.

ARRIBA CORAZONES, será una tribuna libre, al servicio de la verdad y la defensa del Batillismo; nuestro alegato brindará al Pueblo una base juiciosa y sana, dispuesta a destruir la campaña demagógica de los partidos antipopulares, reaccionarios, y todo aquello que se oponga a la felicidad y al progreso del País.

Daremos la acción de gobierno, para que el pueblo la juzgue. Diremos lo que pudo hacer el Batillismo, pese a todo y contra todos, y lo que no pudo hacer en defensa del pueblo, cuando ellos, los reaccionarios, no quisieron.

Tenemos gran fe en la verdad, estamos seguros de que ella saldrá triunfante frente a la mentira y la falsedad.

Toda la obra del Batillismo chocó contra la encosada resistencia de aquellos que no titubearon, frente a la hora crítica, en condonar a nuestro pueblo al hambre, con la sola finalidad de desestimigar el gobierno, que para ellos era batillista, y conseguir beneficios políticos, aprovechando las circunstancias; por eso no vacilaremos en hacer llegar a todos nuestros lectores, toda la clarísima y honrosa historia del Partido, desenmascarando una vez más al anti-batillismo, que es anti-pueblo.

ARRIBA CORAZONES bregará por el mejoramiento económico-social de los trabajadores en general, por el reconocimiento de los derechos humanos, por todas las ronquistas de carácter social que beneficien y mejoran las condiciones de vida y de trabajo de nuestro pueblo y por los siguientes principios que sustentamos:

POR EL COLEGIADO INTEGRAL, aspiración del Partido en todos los momentos y que debe ser plantando a la ciudadanía del país, en un amplio y franco movimiento.

POR LA REFORMA AGRARIA BATILLISTA, que traerá la verdadera solución económica y social del país y liberará a los oprimidos por los buitres.

POR EL ALIARATAMIENTO DE LAS SUSPENSIONES, mediante la nacionalización de la Comaprole, Fries trifles Nacional y la implantación de Mercados Municipales en todas las zonas de la capital para todos los artículos de primera necesidad.

POR EL FOMENTO DE LA PRODUCCIÓN AGRÍCOLA E INDUSTRIAL, por los métodos que permita al consumo abastecerse de la producción nacional, eliminando la actual situación, que lo supedita todo a la importación.

POR LA DEFENSA DE LA ENSEÑANZA LAICA, creando un mayor número de escuelas públicas y un severo control a las escuelas de enseñanza privada, con limitación de establecimientos de tal índole.

Controles que se extenderán a las condiciones en que se contrata los maestros, que deberán poseer título magisterial.

POR UNA POLÍTICA DE PARTIDO, que contemple las entidades seccionales, verdadera base del Partido, y donde se encuentran sacrificados compañeros de todas las horas, en una constante tarea constructiva en beneficio del País, sin que hasta el momento tengan en su

Año I
Nro. 1
Febrero de 1947

Órgano Oficial del Club
"Por el Batillismo de Batlle"
de la 18a. y 22a. secciones

Director y Red. Responsable:
JULIO J. LAEROBIA

Secretario de Redacción:
Ing. LUIS RINCON PERRET

Dirección,
Redacción y
Administración:
INDUSTRIA 3828

Precio del ejemplar \$ 0.05



★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★

"Arriba Corazones" saluda al Presidente electo, Don Tomás Berrela

La Dirección de este periódico y su cuerpo de colaboradores, saluda al primer ciudadano del país, Don Tomás Berrela, augurándole éxito en su gobierno.

Tenemos la convicción de que nuestro ciudadanía no se ha equivocado al haber elegido un estadista, garantía constitucional, que sabrá regir los destinos de nuestra patria, haciendo respetar los derechos del pueblo e interpretar el sentir del mismo.

LA PURA VERDAD

Los coríferos del terrorismo o los adalidares del herrenismo, o los defensores del herrenismo, que lechan las flases como quieran que se llamen la loca diciendo que el Batillismo perdió en la última elección, tantas o cuantas lievidades.

Es verdad, en comparación se perdieron algunas intendencias pero todas le fueron ganadas al Batillismo, por el moralaje de herrenistas, soldados criollos y blancacevedillas. Dando no se formaron las llamadas "filas vecinales", los otros sectores colorados fueron con lucha propia para facilitarle el triunfo al adversario tradicional.

Ninguna Intendencia le fue ganada al Batillismo por los grupos menores colorados. Ni uno por uno ni únicamente si fueran capaces de atacarlo, pero a que, como se sabe, enfrentó solo a los demás partidos en las luchas por el gobierno departamental.

Es falso para verdad y es también la pura verdad que los que resultaron beneficiados con las correspondientes fueron los herrenistas. Los más "colorados" quedaron en la vía. No puede negarse que el resultado que obtuvieron los tubantes, es bien triste por cierto.

"El Ideal" — Colonia,

enorme mayoría el estímulo y apoyo de los dirigentes partidarios.

POR UNA REORGANIZACIÓN PARTIDARIA EFECTIVA, que contemple problemas de vital importancia para la marcha del Partido, como la afiliación partidaria; control de trabajo de las entidades seccionales; creación de un Departamento de Propaganda permanente; difusión amplia de la actuación que cumplen nuestros legisladores.

POR LA CREACIÓN DE CENTROS CULTURALES BATILLISTAS Y ESCUELAS CIUDADANAS en las distintas barriadas de Montevideo como medida de difusión y enseñanza de la doctrina partidaria y capacitación cívica del ciudadano.

Arriba corazones!!

Año I Nro. 1
FEBRERO DE 1945

NUESTRA PROXIMA EDICION

Desde nuestra próxima edición tendrán carácter permanente las Secciones Información General, Información Partidaria, Teatros, Cines, Conciencia, Vida Grupal, Actividad Internacional, Página de la Juventud, Artes y Letras.

COLABORADORES

Dra. Juana Amestoy de Mochi.
Señ. Zoraida B. de Nebot Castellano.

- Rosa Marquesa de Oliveira.
- Amadeo C. de Basca.

- Juana Bernicte de Larrebla.
Sra. Esmelinda Ravaglioli.

- Raúl Maciel.
- Elisa Hareley Scarsi Lahodec.

- Elena Díaz Velas.
Señ. Elisa Belanes.
Señ. Peña Andriotti.

Dr. C. García Bailes.
Sr. Julio S. Ramírez.

Ese. J. Zapicán Duarte.

Se. Franco Guillermo Sagarrá.
- Italo A. Scotti.

- Mario Gutiérn.
- Antonia Necetti.

- Francisco Antánez Giménez.
- José Gaillen.

- Carlos Kirkorup.
- David Alvarez.

- Arístides H. Milans.
- Hermos Paquetes.

- Américo Pioli.
- Juan C. Cruz.

- Flavio Buscasse.
- Sabino A. Prieto.

La dirección de este Periódico, ha resuelto recoger toda información de los Clubes de Interés Partidario, como así mismo los anhelos y necesidades de cada barrio.

Dirigir dichas informaciones a La Redacción y Administración: Calle Industria 3282, Montevideo.

NOTA: El periódico "ARRIBA CORAZONES" se envía a todos los Clubes Seccionales de Montevideo.

LA DIRECCION

Juventud Obrera Puntal del Batllismo

Se ha dicho por cientos de conductos, prensa, radio, artículos, etc., que la juventud es la avanzada de la humanidad. Pero eso se ha dicho, y poco se ha hecho para llevarlo a la realidad.

En nuestro Uruguay, la juventud es la más expresiva realidad de la avanzada democrática; a esa juventud se le deben todas las glorias y las inquietudes de nuestro pueblo; ya sea en el terreno intelectual; artístico; deportivo; o simplemente en el terreno de las actividades políticas. Es esta inquietud, la juventud batllista es el fiel reflejo de un Partido que gloria de todas las expresiones liberales demócratas y de avanzada en el terreno de la legislación social. Partido de avanzada y de pueblo, se levanta y es por él el porvenir — presente, simbólico de una realidad, que se expresa en todos los beneficios y libertades conquistadas en las gestas políticas en donde el batllismo ha puesto en juego su vigor como partido progresista.

[Es por lo tanto como proyecto de esa preocupación por el bienestar de la masa del pueblo, y en su parte más progresista, los trabajadores, que la juventud obrera, siendo por inclinación, de sierra, y por orientación, de porvenir, una numerosa militancia en el partido que fundaron dos José Batlle y Ordóñez.

La juventud obrera de numerosas ciudades y campos tiene en su historia páginas de gloria, ya contra el predominio de la religión en defensa de la escuela laica; ya contra la dictadura en defensa de la libertad frugal y política del pueblo; ya por la conquista de la libertad de enseñanza y en forma gratuita, en batalla constante

contra los reaccionarios del herrenismo; ya en la conquista de la legislación social, uno de los pilares de más fuerza en donde se esencia el batllismo.

Fábricas; empresas, universidades; campesinos y náves, tienen la marca progresista de la legislación batllista, y la juventud es su mejor beneficiaria; tiene por lo tanto el batllismo allí, se más fuerte canal para trabajo e impulso del partido y al cual se debe llegar con la acción franca y el pecho abierto como llegaba Batlle a los jóvenes.

Esta razón, la defensa de la juventud, y en especial la juventud obrera batllista, es la que motiva esta colaboración a un periódico, querido por jóvenes dotados de la vigorosa esencia que da al batllismo, ya a través del Partido, imagen de trabajo y honradez, ya la definición de una juventud que mejor orientada y atendida será la base de una labor que impulsará a todos los sectores partidarios.

Dede bregar la Juventud Partidaria, en el terreno obrero, gano que dos de las más banderizadas aspiraciones de la juventud sean realidad; reglamentación del aprendizaje; y el pago del salario íntegro íome oficiales, dando su lugar obsequios, no econos hasta ahora, que por el hecho de ser jóvenes, o haber aprendido el oficio en taller se le retenga el salario y los derechos que están amparados por la legislación de los Convenios de Salarios. Dede lacharse porque la juventud goce de más amplias licencias, para el cuidado de su sano desarrollo; en igual sentido de horarios más apropiados de acuerdo a la edad y las condiciones de trabajo; permitir más libertad de aprendizaje y las máximas

facilidades para hacerlo; ventajas a cargo del patrono para cuando el joven deseé su propio hogar; en una palabra dar a la juventud obrera facilidades para su desarrollo social, político y económico, base fundamental para el desarrollo de una juventud nacional sana y democrática, que será el bastamento de una nación libre y feliz.

Pero hay otra inquietud de la juventud obrera que hay que tener en cuenta, alejar y syndicar: es la juventud obrera que desea ampliar su capacidad, concursando a escuelas y universidades, ya de trabajo ya de estudios liberales. Ese sector juvenil, es de máxima atención, por su aspiración a ser más y ampliar sus conocimientos. La Juventud Batllista debe conquistar una verdadera y amplia enseñanza gratuita, sin gravámenes de costos, por los altos precios de los libros y materiales de estudio; facilidades para el tiempo de estancias; no piensen en la terrible dilatación de la pérdida de jornales en los lugares de trabajo; facilidades para facilitar a esa juventud una libertad de presentaciones, dentro de la juventud obrera perfectos hombres de ciencia en todos los aspectos, ya que el joven que trabaja y emplea sus horas de descanso en el estudio en lores de un orientación de mayor amplitud que hay que proteger, facilitar y ayudar en todos los aspectos que este al alcance de la legislación progresista.

Terminamos diciendo: partido progresista, de avanzada en todos los terrenos de la legislación del trabajo y del progreso, debe tener una juventud activa, de sienta preocupación del sector obrero y estudiantil, de amplias facilidades y ayuda por la dirección del partido la cual debe ver en la juventud la renovación constante de valores de honestas y de hechos que mantendrán joven siempre el gran Partido de Batlle.

Si el Partido y su dirección no ven, o no estudian a fondo este problema, restan al partido un valor fundamental; perdiendo la visión constante de la juventud, y el partido no seguirá de los viejos moldes que conducen siempre a errores, fallos, y pérdidas de batallas contra el reaccionario y conservador enemigo. Una juventud batllista activa, apoyada por los grandes valores maduros del partido, inserta en los sectores obrero-estudiantil, es el motor dinámico que necesita el partido de Batlle, y la mejor página escrita en honor al más grande valor social de América.

SERÁ JUZGADA LA ACTUACION DE LOS HOMBRES DE NUESTRO PARTIDO

...ARRIBA CORAZONES!! dará mensualmente una síntesis informativa de la labor desarrollada por nuestros hombres de gobierno, desde los distintos cargos que lo ciudadano batllista los llevó a representar.

De tal manera iremos informando a nuestros electores de la eficiencia o negación que han

tenido sus representantes en este nuevo período de gobierno.

La calificación será de muy buena, buena, regular y mala y ella estará basada, en la concurrencia a las sesiones parlamentarias, proyectos presentados, adiciones en Comisión y veces que intervino en discusiones.

Elisa S. Bellanes
Laguna
Escrivana

Estudios: T. y Tres 1418
De 17 a 18 hs. — Tel. 411286

J. Zapicán Duarte
Escrivano

18 DE JULIO 2076
Tel. 4-61-82
Por Mudanzas y Transportes

Luis Riobó Perret

Ing. Agrícola

Tareas — Fritajes

Floricultura

Dirección Técnica: Granjas

Darwin 3728 — Montevideo

PORQUE DEBEMOS SER BATILLISTAS

Escríbelo AMÉRICO PRIOR

Cuando el país se hallaba en situación de descontento envuelto por la hústica actitud de los dictadores, ya en esa época temprana y sombría; surge Batlle con actitud genial y voluntad herética.

Político de estricta condición humana, sufre desde los altibajos de su etapa adolescente con la Libertad y la Justicia, espirando a sembrar sus generosas ideas.

Comenzó por la regeneración y el enriquecimiento de todos sus conciudadanos. En su forma y fatigosa labor sólo permaneció en un espíritu, el afán de formar ciudadanos preparados, median te el libre ejercicio del sufri glio, por la liberación de los oprimidos, estableciendo la justicia, que fué su verdadero ideal humano.

Comenzó las virtudes de Santos y Latore. Supremo sacrificio.

COSAS DEL CORREO

Hay en el instituto postal una oficina, la más importante ejes del correo central y movimiento del país. Nos referimos a la Oficina de Expedición al Exterior —lector firme— la que hace muchos años viene haciendo de todo apoyo por parte de sus directores. Allí su personal es sacrificado en el cumplimiento de su deber. Gasta la falta de personal, ya que el número existente en ella es escasísimo, donde éstos deben multiplicarse para cubrir el servicio, dado que de ahí depende todo el movimiento de la república. Dicho personal es el pionero numeroso que existe en dicho instituto. No se tiene en cuenta para nada la misión sagrada de esos modestos funcionarios, como lo es la Exp. al Exterior.

Allí están los verdaderos clásificadores y técnicos en materia de expedición, sus directores han vivido alejados de ellos, cosa por la cual no podrían manejar claramente a dichos funcionarios, es necesario vivir más cerca de ellos. Aumentar sus sorbos y también el número de personal, mejor cumplimiento. Difusos a esos funcionarios el estímulo que merecen, en el cual son acreedores. Hay que reparar esa tremenda injusticia que pasa sobre esos modestos funcionarios.

Dotar a la oficina de un personal completo y capacitado, y de esa manera, tendremos en nuestro instituto una oficina de Expedición al Exterior, digna de las mejores del mundo. Más justicia con ellos.

Lo podíamos hacer frente a estos, la acción de los agropecuarios políticos. No podía perderse un atomo de energía si deseásemos resolver una, pasada que ya habían sido promulgadas las libertades. Una mirada agruparon a su lado a todos los serviles y esclavos, sin que los dividiera ni separara ni colochara la discordia que profesaban.

Batlle reclama con urgencia la misión de los hombres libres, sin distinción de divisas, ya que en esos instantes carecían de motivo y de razón.

Exponiendo su propia vida, Batlle predijo su muerte ante los hombres libres. Abandonó su hogar para luego asistir en los festejos (?) gloriosos del Quiebrecholo, como herético solitario.

Queda su vida artillada con el ejemplo de abnegación, valor y sacrificio.

Confirma Batlle a restringir su sueldo, a formarse por sus propias convicciones, por el libre examen y por el ejercicio inseparable de la veracidad y la razón, su pensamiento fue renunciando día a día, como la excedencia ley del derecho a la vida.

Su acervo ideológico y su acción fueron los postulados que predicaba en el año 1881 hasta 1928.

TRIUNFO O DERROTA

Contemplando ya con más seriedad el resultado de las elecciones últimas sacamos las conclusiones siguientes.

Percepción que el terrorismo habrá crecido en oposición al Batllismo que ha persiguiendo estacionado.

Veamos ese crecimiento hereditario y examinemos sus causas. ¿A qué métodos recurrió, qué argumentos empleó? Todos habéis observado, que desde casi un año antes comenzaron a abrirse "clubs" herrenistas en locales amplios y costosos por todos los arbitrios de la ciudad. Pues bien, se reunían en esos locales los "ciudadanos" herrenistas para desmoronar las secciones dictaminar los rumbos que habría de seguir la coherencia social....? No. Allí se reunían para jugar juegos prohibidos, para hacer vida de "ranchos", "casitas".

Es decir, que encorralaron a todos aquellos que encontrándose molestos en la ordenanza vital democrática, regida por leyes dictaminadas por representantes auténticos del pueblo, deseaban cambiar, no sólo de régimen sino de vida. Hacer una vida como la que les mostraban en el "club" herrenista

El Futuro Gabinete

Con motivo de la nueva formación de futuro gabinete, firman una serie de noticias desde todo punto de vista interesantísimas.

Sin embargo esperan serenos la nueva constitución del gabinete que lo ha de acompañar al Presidente Berreta en su gestión de gobierno ya que el actual, integrado por elementos, que impulsaron al país por el derrotero de una amplia acción constructiva, en todos los órdenes de su actividad.

Permitannos recordar, desde el punto político del Sen. Berreta, que no se han de interesarle en absoluto la imposición de grupos políticos, sino el bienestar colectivo de la nación, puesto que sino sería su gestión gubernamental sometida a una nefasta encrucijada.

Y decimos todo esto, de acuerdo a los nombres que la opinión pública baraja, para la formación del gabinete, donde algunos de ellos, son viejos políticos y otros de magna actuación pùblica.

Esperamos para tranquilos ya que tenemos la seguridad, que el futuro gabinete, será un eficaz colaborador que acompañará al Presidente Berreta, en el nuevo período presidencial.

Con todo ARRIBA CORAZÓN

Espiatorios subconsciente que tiene el hombre, sus apetitos e instintos desordenados.

No les incularán, que habrá de hacerlos ellos los derechos y deberes del ciudadano y sus desenfrenos aumentaron el caudal tradicionalista del terrorismo, explotando la actual crisis económica que atraviesa el mundo.

Ante eso, tradicionalistas por conocido e indiferentes a los sistemas de cambios que regresan a sistemas democráticos se alzó nuestro Partido. Mejor aún, se alzó todo lo sano, lo bueno, lo constructivo de nuestro País, sustentando los principios ideales de nuestro Partido.

Es decir, que nuestro partido expuso de su seno a los descontentos por el ordenamiento jurídico y económico que se ha venido realizando en los últimos cuatro años, en que nuestros representantes colaboraron con todas sus energías y a medida de sus facultades, y atrajo a su seno a las nuevas generaciones ansiosas de construir, de colaborar con todos los ciudadanos de buena voluntad, en bien del País y hasta, oh ironía, en bien de esos tradicionalistas y desenfrenados.

NES, formuló su opinión, de la confianza que le merezcan los nuevos secretarios de Estado, una vez, que ellos hayan sido nombrados para integrar el futuro gabinete.

LA AVENIDA GENERAL FLORES

parecería que la Avda. Gral. Flores, desde Larralda a Cauchí Grande se halla alejada de la mano del actual período municipal.

Siendo una arteria de tránsito de vital importancia, se habla en el más completo abandono; animales muertos merodean en los grandes pastizales, montículos de tierra y de escombros, vaciaderos de basura, aceites sin construir, etc.

A Además, existen grandes espacios donde se pueden formar hermosas plazuelas, con bancos, colocando fuentes u obras de arte a fin de proporcionar salud espacioso a esos grandes barrios donde sus niños carecen de planes de deportes.

De tal forma se repararía ese famoso vicio, que sola se colocan los monumentos u obras de arte, en zonas balnearia o aristocráticas, como si los habitantes de esas zonas, carecieran de la facultad esencial de admirar las notables líneas dejadas por el círculo del artista.

Tenemos la más absoluta convicción que el nuevo gobierno costarricense se preocupará de dotar a esta arteria de tránsito del embellecimiento que ella merece.

Pero estamos seguros que esa venida sangre que absorbció nuestro Partido esa brillante juventud ansiosa de construir, hará comprender y enseñará una vez más el valor y la verdad de nuestros principios. Que en la vida del hombre como al igual en la vida de la colectividad debe evolucionarse de acuerdo a ciertos principios. Y esos principios, de igualdad, de amasuradas controladas por las minorías, de construir en base a planes en que las intervendrá el mixto de opiniones, honestidad, de respeto a la opinión ajena, de gobierno de las etc.... son la necesidad lógica y vendrán a nuestras filas todos los que ayer se equivocaron.

Quiere decir gozis, que un período se vió acrecido con los valores negativos y otro el nuestro, a cambio de algunos valores expirios creció en valores positivos y fermentó por el cual crecerá aún más en el Futuro.

L. J. P.

